

ANNÉE SCOLAIRE 2017 - 2018

Circonscription de Belleville                 PROCÈS-VERBAL  du CONSEIL D’ÉCOLE

	ÉCOLE ÉLÉMENTAIRE MATHIEU DUMOULIN

DE SAINT-JEAN-D’ARDIÈRES

	Date : 19/10/2017

	Commune  de SAINT-JEAN-D’ARDIÈRES


	             Nom, prénom,  fonction des participants

	HONTHAAS
	Thierry
	Directeur

	ALVES
	Cathy
	Enseignante

	BALLANDRAS
	Caroline
	Enseignante

	DÉPORTE
	Isabelle
	Enseignante

	DESPORTES
	Séverine
	Enseignante

	DRAPERI 
	Muriel
	Enseignante

	GUEDES
	Carine
	Enseignante

	JOUBERT
	Karine
	Enseignante

	LEDUC
	Kristell
	Enseignante

	LERAT
	Nathalie
	Enseignante

	MARTINEZ
	Léa
	Enseignante

	MOUCHETTE
	Sabrina
	Enseignante

	RINGUET 
	Aurélie
	Enseignante

	STEICHEN
	Hélène
	Enseignante

	TRICHARD
	Gilbert
	Enseignant

	WATTEBLED
	Caroline
	Enseignante

	XUEREF
	Anne-Sophie
	Enseignante

	PERRAUD
	Martine
	Adjointe

	VIROT
	Danièle
	Adjointe

	DIATTA
	Claire
	Coordinatrice du périscolaire

	BARRAUD
	Emmanuel
	Représentants des parents d’élèves

	BAUDOUX-MONTIBERT
	Julie
	Représentants des parents d’élèves

	BONNASSIEUX
	Nicolas
	Représentants des parents d’élèves

	CALAIS
	Camille
	Représentants des parents d’élèves

	CHAIGNE
	Laurence
	Suppléante représentants

	CROZE
	Nathalie
	Représentants des parents d’élèves

	FABBRI
	Gaëlle
	Représentants des parents d’élèves

	FROMENT
	Sarah
	Représentants des parents d’élèves

	JOTHIMANI
	Priya
	Représentants des parents d’élèves

	MOREL
	Christelle
	Représentants des parents d’élèves

	PEILLON
	Pierrick
	Représentants des parents d’élèves

	MICHAUD
	Gérard
	DDEN

	BAILLY
	Ludovic
	Président du Sou des écoles

	HONTHAAS
	Camille
	Déléguée des élèves

	BERRY
	Nolan
	Délégué des élèves

	SAGE
	Coline
	Suppléante déléguées des élèves

	GUIDO 
	Loucas
	Suppléant délégués des élèves


	Nom, prénom, fonction des absents excusés

	DÉMARET
	Myriam
	IEN

	BADER-SONNERY
	Adeline
	Enseignante

	PIRONIN
	Brigitte
	Enseignante

	LEROUSSEAU
	Marie-France
	R.A.S.E.D.

	LESPINASSE
	Delphine
	R.A.S.E.D.

	MARCHE
	Nathalie
	R.A.S.E.D.

	FESSY
	Serge
	Maire

	DUBREUIL
	Thierry
	Adjoint

	LAMBIN
	Aurélie
	Représentants des parents d’élèves

	MOELLER
	Clémence
	Représentants des parents d’élèves

	MOULIN
	Émilie
	Représentants des parents d’élèves

	PEULET
	Véronique
	Représentants des parents d’élèves

	SABAN
	Engin
	Suppléant représentants

	SALAMON
	Camille
	Représentants des parents d’élèves

	ABITBOL
	Florence
	A.V.S.

	CAKIR
	Fatma
	A.V.S.

	GREGORI
	Justine
	A.V.S.

	LACHIZE 
	Évelyne
	A.V.S.

	LEFEBVRE
	Laurence
	A.V.S.

	MAZUY 
	Sophie
	A.V.S.

	PONCET 
	Christèle
	A.V.S.

	ROGNARD
	Aline
	A.V.S.


	Ordre du jour

	1. Mot d’accueil.

2. Présentation de l’équipe pédagogique et éducative.

3. Résultat des élections au Conseil d'école.

4. Conseil d’enfants.

5. Effectif de l’école.

6. Réunions de rentrée.

7. L’enseignement des langues étrangères.
8. A.P.C.
9. Projet CARDIE.
10. Activités de l’année 2017 – 2018.
11. P.P.M.S. et exercices alerte incendie.

12. Règlement intérieur de l’école élémentaire Mathieu Dumoulin.

13. Bilan des travaux effectués, ceux en cours et à prévoir.
14. Rythmes scolaires.

15. UICOL.
16. Sou des écoles.

17. TAP et périscolaire.
18. Questions diverses.


Rédaction du procès-verbal
1. Mot d’accueil.

Monsieur Honthaas ouvre le conseil d’école par un tour de table puis un mot de bienvenu. 
2. Présentation de l’équipe pédagogique et éducative.

L’équipe enseignante :
	NOM
	NIVEAUX

	Madame Joubert Karine

Madame Martinez Léa (jeudi)
	CM2

	Madame Wattebled Caroline

Martinez Léa (vendredi)
	CM2

	Madame Xueref Anne-Sophie
	CM1 – CM2

	Madame Pironin Brigitte

Madame Guedes Carine (jeudi)
	CM1

	Madame Ringuet Aurélie

Madame Bader-Sonnery Adeline (mardi)
	CM1

	Madame Draperi Muriel
	CE2

	Madame Alves Cathy
	CE2

	Monsieur Trichard Gilbert
	CE2

	Madame Desportes Séverine
	CE1 

	Madame Lerat Nathalie
	CE1

	Madame Déporte Isabelle
	CE1

	Madame Leduc Kristell
	CP 

	Madame Ballandras Caroline 
	CP

	Madame Mouchette Sabrina
Madame Guedes Carine (mardi)
	CP

	Madame Steichen Hélène
	ULIS


L’école élémentaire Mathieu Dumoulin compte 14 classes et 1 ULIS.

En cette année scolaire 2017 – 2018, nous avons accueilli 5 nouvelles enseignantes et 1 nouvel enseignant.

Madame Alves et Monsieur Trichard ont rejoint l’école en qualité de titulaire de leur poste. 

Mesdames Guedes, Bader-Sonnery et Martinez complètent les temps de travail de collègues qui sont à temps partiel ou qui occupent la fonction de maître formateur (Mesdames Pironin et Mouchette).

Le poste du dispositif ULIS avait été attribué à Madame Lapierre. Cette dernière ne devrait pas prendre ses fonctions cette année pour cause de maternité. C’est Madame Steichen, qui occupe un poste de remplaçante et qui est rattachée à notre école qui va occuper le poste durant cette année scolaire.
Le RASED (Réseau d’aides spécialisées aux élèves en difficulté) de l’école est complet. Il est composé de Madame Lespinasse, psychologue scolaire, Madame Marché, maître E et de Madame Lerousseau, maître G.
Le maître E offre une aide à dominante pédagogique. Elle est destinée aux élèves qui éprouvent des difficultés avérées à apprendre et à comprendre. Cette aide a pour but de donner du sens aux apprentissages scolaires, de développer des stratégies, des méthodes de travail, de prendre conscience de ses capacités et de ses progrès, de reprendre confiance en soi.
L’aide du maître G s’adresse aux enfants pour lesquels la seule réponse pédagogique s’avère inopérante et dont les problèmes comportementaux et relationnels perturbent l’apprentissage.
Le psychologue scolaire apporte une aide en favorisant la communication et l’échange. Elle permet la collaboration de tous autour de l’enfant en difficulté. Elle se construit en étroite liaison avec la famille et les enseignants. A partir d’entretiens, d’observations et de bilans psychologiques, un travail de compréhension peut s’amorcer et aboutir à l’élaboration de propositions d’aides, d’aménagement de scolarité, d’orientations…
Les A.V.S. sont, à ce jour, au nombre de 8 : Mesdames Abitbol, Cakir, Grégory, Lachize, Lefebvre, Mazuy, Poncet et Rognard. 

Madame Abitbol est présente 12 heures et occupe une fonction d’aide administrative.
Mesdames Cakir et Mazuy sont affectées à temps plein auprès des élèves scolarisés dans le dispositif ULIS.
Cinq AVS travaillent auprès des élèves en situation de handicap dans les classes ordinaires.
Nous avons rendu un poste d’A.V.S. puisqu’à la rentrée tous les besoins étaient couverts. Nous procèderons peut-être à un recrutement durant l’année scolaire car nous sommes dans l’attente d’instruction de dossiers transmis par les familles auprès de la MDPH.

3. Résultat des élections au Conseil d'école.

Les élections se sont déroulées le vendredi 13 octobre. Le bureau de vote a été ouvert 4 heures consécutives de 8 h 00 à 12 h 00.
587 parents étaient inscrits sur les listes électorales (572 l’an dernier). Nous avons eu 251 votants. Nous avons comptabilisé 48 bulletins blancs ou nuls.

Le taux de participation a été de 42.76 % contre 33.57 % l’an dernier.
15 parents se sont présentés et ont donc été élus. Il y avait 15 sièges à pourvoir.
4. Conseil d’enfants.

À l’issue du premier conseil des enfants qui s’est tenu ce mardi 18 octobre, deux élèves ont été élus, ainsi que deux suppléants, pour représenter leurs camarades lors du conseil d’école.

Les délégués sont Mademoiselle Honthaas Camille (classe de Madame Wattebled) et Monsieur Berry Nolan (classe de Madame Ringuet). Les deux suppléants sont Mademoiselle Sage Coline (classe de Madame Pironin) et Monsieur Guido Loucas (classe de Madame Draperi). Nous tenons à féliciter les quatre représentants des élèves pour leur élection et leur engagement dans la vie de l’école élémentaire.
Un petit mot pour encourager et féliciter Loucas Guido qui depuis 3 ans et la mise en œuvre du conseil des enfants s’est présenté à toutes les élections et avec succès.

Tous les quatre présentent les modalités des élections des délégués de classe et des représentants des délégués au conseil d’école ainsi que le fonctionnement et les missions du conseil des enfants.
Le logo de l’école est présenté aux membres du conseil d’école. Logo qui est un projet du conseil des enfants de l’année dernière.
5. Effectif de l’école.
	NOM
	NIVEAUX
	EFFECTIF

	Madame Joubert Karine

Madame Martinez Léa (jeudi)
	CM2
	29

	Madame Wattebled Caroline

Martinez Léa (vendredi)
	CM2
	30

	Madame Xueref Anne-Sophie
	CM1 – CM2
	25 (17 + 8)

	Madame Pironin Brigitte

Madame Guedes Carine (jeudi)
	CM1
	29

	Madame Ringuet Aurélie

Madame Bader-Sonnery Adeline (mardi)
	CM1
	28

	Madame Draperi Muriel
	CE2
	24

	Madame Alves Cathy
	CE2
	24

	Monsieur Trichard Gilbert
	CE2
	24

	Madame Desportes Séverine
	CE1 
	24

	Madame Lerat Nathalie
	CE1
	24

	Madame Déporte Isabelle
	CE1
	24

	Madame Leduc Kristell
	CP 
	22

	Madame Ballandras Caroline 
	CP
	21

	Madame Mouchette Sabrina
Madame Guedes Carine (mardi)
	CP
	22

	Madame Steichen Hélène
	ULIS
	12

	Total 
	
	362


Au total, nous accueillons 362 élèves au sein de l’école élémentaire. L’an passé, à la même période, nous comptions 365 élèves.
Depuis la rentrée scolaire, nous avons accueilli : 1 CP, 2 CE1, 1 CE2, 1 CM1 et 1 élève qui a intégré le dispositif ULIS soit 6 élèves supplémentaires.
Nous accueillerons à la rentrée des vacances de Toussaint : 1 CE1, 1 CM1 et 1 CM2.

Trois familles ont aussi appelé cette semaine pour connaître les modalités d’inscription pour des scolarisations en classe de CE1 (1), de CE2 (2) et de CM1(1).

À ce jour, 63 élèves sont inscrits en GS et sont attendus en CP. 67 départs sont envisagés au collège. 

Si nous tenons compte des 7 futures inscriptions, il y aurait, pour l’année scolaire 2017 – 2018 : 63 CP, 65 CE1, 74 CE2, 74 CM1 et 76 CM2, 12 ULIS et au total 364 élèves.
La construction des classes sera automatiquement différente pour l’année scolaire 2018 – 2019. Il y aura des doubles niveaux dans un plus grand nombre de classe et très certainement 6 classes de C3.
6. Réunions de rentrée.

Cette année nous avons poursuivi ce que nous faisons depuis 2 ans c’est à dire de grouper les réunions de rentrée par niveau. Nous en avons organisé 6 en tenant compte de la date choisie par l’école maternelle. 
Notre collègue du dispositif a préféré rencontrer toutes les familles individuellement.

Ainsi les parents qui ont plusieurs enfants au sein de l’école, ont pu assister à toutes les réunions.

Monsieur Honthaas a accueilli les parents de CP.
7. L’enseignement des langues étrangères.
Suite à la réforme des collèges et au redécoupage des cycles, nous avons, il y a 2 ans, en accord avec l’Inspectrice, repensé notre dispositif. Notre école est la seule du Beaujolais à proposer un parcours bilangue.
Comment cela fonctionne ? 

( Le cycle 1 est multilingue. La maternelle est désignée comme l’espace et le lieu permettant de s’approprier des chansons, des comptines des petits albums dans différentes langues de la communauté européenne. 

( Le cycle 2 (CP - CE2)  propose la bilangue : allemand /anglais. 

( Sur les 1h30 hebdomadaires, consacrées à l’enseignement d’une LVE, 45 minutes se font en allemand, 45 minutes en anglais permettant la mise en parallèle des apprentissages.  

Au cycle 2, nous privilégions l’oral. L’objectif est que les élèves soient capables en fin de Cycle 2 de comprendre et  produire des énoncés simples dans les 2 langues. 

( Le cycle 3 (CM1 – 6ème) propose de faire le choix d’une langue dominante.

À l’issue du cycle 3, l’élève devra atteindre le niveau A1 du CECRL (le Cadre européen commun de référence pour les langues), niveau d’utilisateur élémentaire.
À la rentrée 2017, le collège Emile Zola a proposé 2 choix possibles :

( L’élève n’a fait que de l’anglais en élémentaire. Il continue l’anglais en 6ème et débute l’apprentissage d’une seconde langue (allemand ou espagnol)  en 5ème. Il n’y a plus de classe européenne. 

( L’élève, qui a appris l’allemand en élémentaire, poursuit cet apprentissage et a également dès la 6ème, 2 heures d’anglais dans son emploi du temps, c’est à dire qu’il retrouve dès la 6ème un parcours bilangue.  

2/ Organisation des décloisonnements 

L’équipe pédagogique compte 3 enseignantes germanistes (Mmes DÉPORTE, MOUCHETTE, PIRONIN) dont 2 titulaires d’un poste fléché qui peuvent donc intervenir sur des niveaux de classe où les  enseignants sont anglicistes. 

	Niveau classe
	Allemand enseigné par
	Anglais

enseigné par

	CP
	Mme MOUCHETTE
	Mme BALLANDRAS

	CE1
	Mme DÉPORTE
	Mme LERAT

	CE2
	Mme PIRONIN
	Les enseignants de CE2

	CM1
	Mme PIRONIN
	Mme RINGUET /Mme XUEREF

	CM2
	Mme DÉPORTE
	Mme  JOUBERT /Mme XUEREF


3/ Projets et animations prévues pour les germanistes

Projets :

● Madame DÉPORTE conduit un projet visioconférence avec la classe de CM2. Il s’agit d’établir des échanges en visioconférence en allemand avec un natif. Les séances sont conduites par un assistant depuis la direction académique.

La plateforme académique héberge également un blog dans lequel les élèves peuvent trouver de nombreuses ressources, des jeux, les productions d’autres classes investies dans le projet et relever un certain nombre de défis proposés par l’assistant.

 ● Mesdames Pironin et Mouchette travaillent en collaboration avec le Goethe Institut qui propose entre autre des valises pédagogiques pleines de ressources pour la découverte de l’allemand en primaire.

Les animations :

1/Deutsches Frühstück / Petit déjeuner allemand : ciblé sur CE2 + Cycle 3 (mercredi 24/ 01/18).
Nous solliciterons à cette occasion de nouveau l’aide précieuse de Madame BESSY et du Sou des écoles ainsi que des parents volontaires pour encadrer. 

2/ Lesenacht / soirée Lecture : en mars pour les CE2 avec des 6èmes du collège.  

Accueil des élèves entre 18 h 00 et 21 h 30.

Première partie : ateliers de jeux ou de création en allemand animés par des adultes germanistes et des collégiens. 

Abendbrot : Flammküche au menu.
Deuxième Partie : lecture de contes ou d’albums préparés par les collégiens à destination de nos CE2.

3/ Ateliers de création manuelle pour Noël pour nos CE1. En accord avec la coordinatrice des NAP et avec l’autorisation les parents des élèves, Mesdames Déporte et Pironin proposeront des ateliers de création/confection décoration de Noël façon outre-Rhin, 3 mardis de 15 h 00 à 16 h 30. 

4/ Projet cinéma et goûter en allemand pour les CP (fin d’année).
5/ Accueil de la mobiklasse en avril dans l’école. Il s’agit d’un assistant allemand qui visite les écoles et propose des animations  en allemand, des jeux qu’il conduit lors d’une séance avec chaque classe. 

Ce même assistant interviendra plus tard dans la soirée lors d’une réunion d’information à destination des parents des élèves de CE2. 

8. A.P.C.

Les activités pédagogiques complémentaires se déroulent les mardis, jeudis ou vendredis de 11 h 30 à 12 h 15.
Il est normalement demandé de ne pas dépasser 30 minutes sur le temps de la pause méridienne.

Nous ne pouvons pas faire autrement car des élèves utilisent les transports scolaires le matin et le soir et nous ne pouvons pas placer les A.P.C. lors des N.A.P. puisque les salles de classe doivent pouvoir être utilisées par les intervenants qui sont au nombre de 14.

Lors de l’étude des rythmes scolaires pour  l’année 2018 – 2019, il faudra intégrer les A.P.C. dans la réflexion.

Le conseil d’école valide la proposition du conseil des maîtres pour l’année 2017 – 2018.

9. Projet CARDIE.

Il a été transmis aux représentants des parents d’élèves le bilan de l’année passée ainsi que les projets de cette année.

Madame Mouchette effectue une présentation aux membres du conseil d’école.

Nous menons un projet avec la CARDIE (Coordination Académique en Recherches, Développement, Innovations et Expérimentations). L’objectif est d’innover pour mieux réussir.
Le projet a une durée comprise entre 3 et 5 ans. C’est notre 2ème année.
Notre école est importante. Elle accueille 15 classes et plus de 360 élèves : volonté d’avoir un regard croisé sur nos pratiques ( C’est-à-dire renforcer le travail d’équipe sur le plan pédagogique en partageant et en échangeant davantage sur notre pédagogie.
Thème choisi : « faire équipe pour améliorer la qualité et la cohérence des apprentissages intra et inter cycle jusqu’à la fin du cycle 3 » → « faire équipe autrement ».
1ère année (2016-2017)

· Travail sur la cohérence des gestes professionnels pour assoir la continuité des apprentissages (évaluation positive et approche par compétences) et une personnalisation du parcours de l’élève

· Observations entre pairs (« regards croisés ») avec mise en place d’une grille d’observation inter et intra cycle pour analyser, observer et proposer des expérimentations : échanger autour de nos pratiques pédagogiques. 

L’objet d’étude a été la consigne, mais souhait d’aller plus loin et d’échanger autour des gestes professionnels
· Cahier d’expériences dans lequel nous formalisons des objectifs généraux que l’on souhaite atteindre grâce aux expériences menées.

Le but est de constituer un climat scolaire propice aux apprentissages de tous les élèves en échangeant sur nos pratiques pédagogiques.

2ème année (2017-2018)

· Poursuite du travail d’observation d’un pair. Un domaine d’enseignement sera privilégié pour l’observation (français en C2 et mathématiques en C3). La grille d’observation est retravaillée et les observables sont : le climat de classe et la posture de l’enseignant.

· Mise en place d’un marché des connaissances entre pairs. Chaque enseignant présentera un élément de sa pédagogie ou une action dans sa classe durant 5 minutes. Tous les enseignants pourront participer.

· Mise en œuvre du PEAC (Parcours d’Education Artistique et Culturel) via un outil numérique et l’aide d’une enseignante référente en numérique : Monique Ducroux.

Des temps de formation avec la Cardie sont menés : choix d’un parcours nommé « pratiques pédagogiques innovantes pour favoriser l’apprentissage ». Ce travail se basera sur des travaux de recherches en neurosciences → 1ère formation le 20 octobre…
Le travail se fait en collaboration avec notre conseillère en développement Florence Obriot, CPC en arts plastiques.

Années futures (2018-…)

· Temps de co-animation à envisager dans la poursuite de nos actions.

· ID : CPC, directeurs etc. proposer de banaliser ½ journée par semaine pour permettre les temps d’observation et échanges entre les enseignants.

10. Activités de l’année 2017 – 2018.

Piscine :
Les élèves bénéficient de 15 séances.

Période 1 du 15 septembre 2017 au 26  janvier 2018.

Les vendredis à 10 h 10 : classe de CP de Madame Ballandras.
Les vendredis à 13 h 40 : 2 classes de CE1 : Mesdames Desportes et Déporte.

Période 2 du 30 janvier 2018 au 15 juin 2018.

Les vendredis à 08 h 40 : 2 classes de CE1 et de CM2 : Mesdames Lerat et Joubert. 
Les vendredis à 13 h 40 : 2 classes de CP : Mesdames Leduc et Mouchette
La classe de Madame Wattebled bénéficiera d’un enseignement massé la semaine du 18 au 22 juin : 

- lundi, mardi, mercredi, jeudi, vendredi matins de 10 h 25 à 11 h 25 ;

- lundi, mardi après-midi de 14 h 00 à 15 h 00 ;

- jeudi, vendredi après-midi 13 h 00 à 14 h 00.
Intervenants EPS :

· Monsieur Diatta titulaire d’un diplôme d’état BPJEPS sport collectif intervient sur des activités jeux de ballon (rugby) auprès des classes de Mesdames Wattebled et Xueref du 18 septembre au 20 novembre pour un total de 8 séances.
· Monsieur Azaubert, intervenant du club de hand de Belleville, est présent à l’école sur 5 créneaux du 07 novembre au 21 décembre. Il y a 7 séances. Les interventions auront lieu le mardi de 08 h 30 à 11 h 30 et le jeudi 09 h 00 à 11 h 00. Ce sont les classes de Mesdames Xueref, Pironin, Joubert, Ringuet et Wattebled qui bénéficieront des compétences de notre DE hand.
· Madame Sibué Laure, DE escrime, interviendra auprès des 5 classes du cycle 3 : celles de de Mesdames Xueref, Pironin, Joubert, Ringuet et Wattebled. Chaque classe bénéficiera de 10 interventions entre le 08 janvier 2018 et le 06 juillet 2018. Les séances auront lieu les lundis matins.
Intervenante musique :

Madame Coquand Caroline animera des séances de musique (au nombre de 10) avec les enseignantes. 
	Séverine Desportes
	CE1
	10 séances
	Mardi matin
	Du mardi 26 septembre au 12 décembre

Création musicale vocale et sonore

	Isabelle Déporte
	CE1
	10 séances
	Mardi matin
	

	Nathalie Lerat
	CE1
	10 séances
	Mardi matin
	

	Gilbert Trichard
	CE2
	10 séances
	Mardi après-midi
	

	Kristell Leduc
	CP
	10 séances
	Vendredi matin
	De février à mai


	Sabrina Mouchette
	CP
	10 séances
	Vendredi matin
	

	Aurélie Ringuet
	CM1
	10 séances
	Vendredi matin
	


École et cinéma :

Les classes de Mesdames Ballandras, Steichen et Alves et Monsieur Trichard participent à ce dispositif. Tous les élèves de ces classes se rendront à 3 reprises au cinéma pour voir des films de genres différents.

Les élèves de cycle 2 verront :
- En sortant de l’école : (petits) courts métrages illustrant des poèmes de Desnos, Prévert et Apollinaire.

- Le cerf-volant du monde.

- Shaun le mouton.

Les prix des Incorruptibles :

Les classes de Mesdames Xueref, Wattebled, Joubert, Ringuet, Alves, Déporte et Draperi ainsi que celle de Monsieur Trichard se sont inscrites à cette manifestation qui permet de décerner un prix littéraire à un auteur. Les élèves doivent lire tous les livres de la sélection et voter pour celui qu’ils ont préféré.
Concours Mathador :

Les classes de Mesdames Joubert, Wattebled, Xueref, Pironin et Ringuet sont inscrites à ce concours.

Mathador Classe est une offre d’abonnement annuel associant 3 services :

· Pour chaque élève, un compte donne un accès illimité aux jeux Chrono et Solo, en classe comme la maison, depuis un ordinateur, une tablette ou un smartphone ;

· Pour la classe, le concours Mathador : une épreuve par semaine, de janvier à mai ;

· Pour l’enseignant, une interface statistique pour suivre la progression et les réalisations de ses élèves.

Animation Sytraival :

Toutes les classes de l’école participent à une animation sur le thème du développement durable.

Orchestre à l’école :

En partenariat avec l’école de musique Popy, Madame Wattebled a mis en place une classe cuivre. Les élèves ont chacun un instrument qui leur est attribué : tuba, trompette, trombone, percussions, clavier, guitare, basse, batterie. M. Seyssel, professeur à l’école de musique, intervient une heure par semaine sur le temps de classe et 1h30 par semaine pendant les TAPS. Il s’agit pour les enfants d’apprendre à jouer en orchestre. Le thème de l’année est le Jazz. Une représentation sera organisée durant l’année scolaire.
Classe théâtre :
Les classes des Mesdames Xueref et Joubert se sont inscrites dans un projet annuel avec Perrine Jacob, responsable de la compagnie Cicadelle.
Les principales compétences qui seront travaillées durant l’année seront :

· Technique de mise en voix de textes littéraires.

· Rencontrer des œuvres littéraires notamment des contes.

· Écrire des pièces de théâtre qui seront ensuite mises en voix. Le projet d’écriture se basera sur les contes traditionnels.
Projet jardin :

La classe de Madame Pironin travaille régulièrement avec les élèves de SEGPA de Monsieur Aujogues sur un projet jardin.
Les élèves de SEGPA et de CM échangent leurs connaissances à propos des graines, des semences, des animaux et végétaux… Les élèves de la SEGPA aident à la mise en place des carrés potagers.

Des plantations seront faites durant l’année scolaire.

Projet de liaison CM1/CM2/6ème : 

Les élèves de CM2 travailleront sur des projets en langue et mathématiques avec des élèves de 6ème. 
Médiathèque de Belleville :

De nombreuses classes bénéficieront d’une ou plusieurs visites de la médiathèque, en lien avec un thème choisi. 

Sécurité routière :
Nous avons contacté la sécurité routière pour qu’elle puisse intervenir auprès de nos élèves de CM2 pour qu’ils passent leur permis vélo.
Une demande a aussi été formulée pour les élèves de CE2 concernant le permis piéton.
Classe verte :

Mesdames Desportes, Déporte, Lerat et Draperi ont un projet de classe transplantée : classe poney à LAIZÉ durant trois jours.
Enfin durant l’année scolaire, les enseignantes ont programmé une ou des sorties scolaires.

11. P.P.M.S. et exercice alerte incendie.
Il nous a été demandé de rédiger le P.P.M.S. « attentat – intrusion » puisqu’un nouveau document a été créé.
Il sera ensuite transmis à l’inspection académique via une plate-forme numérique.

Ce jeudi 19 octobre, nous avons réalisé un exercice de confinement.
Ainsi, nous avons pu tester le dispositif qui a été installé par la municipalité.

Quelques modifications dans le document ont été faites.
Cet exercice a permis de pointer ce qui ne fonctionnait pas :
· Pas d’alerte dans le nouveau bâtiment.

· Voix inaudible durant l’alerte.

· Fin d’alerte ne fonctionne pas.

· Ouverture de la porte via le visiophone.

· Des portes d’accès n’ont pas été fermées : accès ULIS et nouveau bâtiment.

· Volets de deux classes de CP sont à réparer.
Le premier exercice d’évacuation a été réalisé à deux reprises car nous comptons deux bâtiments distincts.

Tous les adultes de l’école ont été avertis.
Dans le nouveau bâtiment, l’exercice s’est déroulé  le jeudi 21 septembre et le vendredi 22 septembre pour le bâtiment principal.
Tout s’est très bien déroulé.

Le PPMS est présenté aux membres du conseil. Il est procédé à un vote. Le document présenté est validé.

12. Règlement intérieur de l’école élémentaire Mathieu Dumoulin.

Le règlement de l’école a été rédigé l’an dernier. Il a été légèrement modifié et validé par le conseil des maîtres.
Il est présenté aux membres du conseil d’école. 

Il est validé à la suite d’un vote.

13. Bilan des travaux effectués, ceux en cours et à prévoir.
Depuis les dernières vacances de nombreux travaux ont eu lieu dans l'école élémentaire.

De nombreux déménagements de classe ont été réalisés pour donner une cohérence organisationnelle. Dans le nouveau bâtiment se trouvent les 3 classes de CE1. Au rez-de-chaussée, dans l'aile proche du terrain de foot, il y a les 3 classes de CP. Les deux classes de CM1 sont à côté de la salle de motricité. A l'étage, il y a les deux classes de CM2 puis la classe de CM1-CM2 et enfin les 3 classes de CE2. 
Des sols des couloirs et des salles de classe ont été métallisés durant les vacances.
La salle S qui est la salle de classe dans laquelle se trouve Madame Xueref cette année a été refaite. A la reprise des vacances de Toussaint, elle sera équipée d'un ordinateur neuf ainsi que d'un TNI.
Dans la nouvelle BCD, une baie de brassage a été installée. Cela a eu le mérite de réduire le bruit et de mettre en ordre les connexions Internet de l'école.
Depuis ce lundi, le bureau de direction a été déplacé et se trouve dorénavant derrière les portes battantes qui mènent à l'ULIS. Le bureau est plus grand, au calme et permet d'accueillir des réunions à l'abri des regards.
Le tableau de la classe de Madame Ballandras, qui a changé de classe, a été changé. Elle dispose d'un tableau blanc.

Le tableau à craie a été déposé dans la salle des NAP.
L'ancien bureau est occupé le matin par la secrétaire de l'école et l'après-midi par Madame Diatta.
A l'extérieur, les marelles ont été retracées durant les vacances. Un banc supplémentaire devrait être installé rapidement.
Les grillages qui se trouvaient entre la cour de récréation et le passage derrière l'école ont été retirés et remplacés par une palissade plus haute et qui ne permet pas de voir dans la cour de l'école.
Comme vous avez pu le constater, deux portails distincts ont été installés pour entrer en maternelle et élémentaire. Ces portails sont équipés d'un visiophone. Dans l'école élémentaire, il y a deux visiophones qui sont installés dans les deux bureaux. Un téléphone permet aussi de répondre. Il sera bientôt branché sur une nouvelle ligne téléphonique.
Les grillages qui donnent sur le parking de l'école ont été retirés et remplacés par un autre plus haut.
Un portillon a été installé derrière les vestiaires du foot dans le cadre du Plan Particulier de Mise en Sûreté face aux risques majeurs. Il permet de sortir de l'enceinte sportive et d'évacuer par la rue qui se trouve le long du terrain de foot en gorrhe.
Dans le cadre du PPMS, nous disposons depuis deux semaines d'une alarme spécifique qui permet de distinguer l'alerte incendie de l'alerte donnée en cas d'intrusion et de risques majeurs.
Un accès Internet a été installé dans le nouveau bureau de direction ainsi que dans une salle du RASED.
Dans les classes de CP et de CE1, la municipalité terminera ce mercredi l'installation d'un vidéoprojecteur dans les salles de classe. Les vidéoprojecteurs ont été achetés par l'école. La subvention du Sou des écoles et nos actions de l'année nous ont permis de les acheter. En contrepartie la municipalité a pris à sa charge le câblage et l'installation du vidéoprojecteur au plafond.

Il avait été demandé par les enseignantes du RASED, l’installation d’un tableau blanc sur lequel il est possible d’aimanter. Il s’agit d’un tableau d’1 mètre sur 1 mètre 50.
Un panneau d’affichage a été demandé. Sa dimension devra être adaptée au besoin de l’école, un minimum de 16 feuilles A4.
Les rangements à vélo devront être déplacés et installés de façon à optimiser l’espace et la capacité du rangement.

Nous remercions la municipalité et leurs services pour la réactivité dans l’exécution des travaux et pour la qualité des échanges que nous avons.

14. Rythmes scolaires.
Le comité de pilotage du Projet EDucatif Territorial (PEDT) se réunira le mardi 14 novembre 2017 à 19 h 00 en mairie. L’information est transmise aux membres du conseil d’école par Madame Perraud.
Il réunira des enseignants, des élus, des représentants des parents d’élèves ainsi que des intervenants. 
Les invitations seront transmises par la municipalité.

Un bilan des trois années devra être effectué dans un premier temps car le PEDT arrive à échéance.

Ensuite, il faudra réfléchir sur les modalités du futur PEDT : modification des horaires scolaires par exemple.
15. UICOL.

L’assemblée générale de l’UICOL se tiendra le vendredi 10 novembre à 20 h 30 à la salle du Moulin à Saint-Jean-d’Ardières.
Cette année la fête de l’UCIOL aura lieu à Saint-Jean-d’Ardières. Elle sera organisée par les écoles, le Sou et l’UICOL.
Pour qu’elle puisse être une réussite, nous aurons besoin de toutes les personnes qui souhaiteront s’engager dans ce projet, même ponctuellement.

16. Sou des écoles.

L’assemblée générale vient de se dérouler.
Il y aura moins de manifestations organisées cette année car l’organisation de la  fête de l’UICOL sera chronophage.

Il est rappelé que le Sou des écoles a deux vocations :

· Animer l’école et porter un soutien financier aux projets grâce aux bénéfices réalisés lors des manifestations.

· Préparer les repas des cantines.

La subvention allouée l’an dernier est renouvelée : 2 500 €.

Nous remercions tous les parents bénévoles ainsi que ceux qui accompagnent les enfants lors des animations.

Cette année, la subvention a permis d’acheter la quasi-totalité des vidéoprojecteurs qui ont été installés dans les classes de CP et de CE1. Nous avons un vidéoprojecteur supplémentaire qui est utilisé par 2 classes de CE2.

17. TAP et périscolaire.

Madame Diatta présente son travail aux membres du conseil d’école.

1. Pendant les temps de midi, nous accueillons environ 250 enfants. Des activités intérieures leurs sont proposées en cas de mauvais temps (coloriages, dessins, jeux de société, pâte à modeler, films et temps en bibliothèque). Le reste du temps quand la météo le permet ils jouent dans la cour avec les différentes installations mises à leur disposition (terrain de foot, basket, tables de ping-pong sous le préau et jeux tracés au sol). Pour la surveillance de la cour je dispose de 6 personnes, réparties en fonction de points stratégiques. Concernant le réfectoire, 5 personnes sont mises à disposition. 
2. 250 enfants sont inscrits au NAP, ils sont répartis en 14 groupes le mardi et en 14 groupes le vendredi, chaque groupe contient de 13 à 18 enfants maximum. Les activités proposées sont :

· Théâtre avec marionnettes à taille humaine (compagnie Syma).
· Rugby avec le club de rugby.

· jeux de société.
· Grands jeux.
· Éducation canine (les amis de doudou).
· Baseball avec le club de st Jean.

· Hand avec le club.

· Foot avec le club.

· Arts plastiques avec Alexandra Breda 

· Comédie avec un projet film avec Etienne Diallo, comédien.

· Zumba avec Marie Lisan

· Musique avec l’école de musique Popy

· Anglais avec Emmanuelle Gayet

· Basket avec Adam Diatta le mardi éducateur sportif et Manon Charveriat le vendredi du club de Belleville.

· Rigologie avec Valérie Desvignes.

· Judo avec Jérôme Collomb, éducateur au club de Belleville.

· Graffitis avec un projet fresque avec Boosta, graffeur professionnel.

· Sophrologie avec Delphine Brevet, sophrologue sur Belleville.

· Kinésiologie avec Sandrine Cellier (cabinet sur Belleville).
· Danse avec une intervenante de show dance.

· Nutrition avec Sophia Germain, nutritionniste sur Belleville.

L’objectif de ces NAP est que chaque enfant découvre différentes activités qu’il ne fait pas forcément à l’extérieur. C’est pour cela  que les enfants ne choisissent pas leurs activités afin de s’ouvrir à plusieurs horizons en sachant que les intervenants proposent de l’initiation.
Un concours est organisé par la CCSB pour la semaine européenne de l’environnement sur le recyclage des déchets. Les élèves devront réaliser une œuvre sur un thème imposé (les animaux) avec des déchets recyclables ou non. 2 groupes sont inscrits au concours (CM1-CM2 et un CE2).

3. Pour la garderie du matin il y a 2 surveillantes pour une cinquantaine d’enfants présents pour 76 inscrits. Pour celle du soir environ 60 enfants présents pour 77 inscrits, surveillés par 3 personnes plus une qui gère les allées et venues des parents. Pour l’étude surveillée 43 enfants inscrits et 40 présents, séparés en 2 groupes de différents niveaux. Chaque groupe est encadré par une personne, une mise au travail est effectuée et une aide aux leçons est proposée. Dans la mesure du possible, j’apporte une aide aux devoirs aux élèves en difficulté.

4. Pour les transports : nous comptons 164 enfants, répartis sur 2 bus le matin et un bus et une navette de 20 places le soir, chaque bus a un accompagnateur. Pour le pédibus, il y a 64 enfants inscrits et environ 50 présents en même temps encadrés par 4 personnes. J’ai mis en place un système automatique d’envoi de sms aux parents pour les avertir en cas de problème concernant les bus et le pédibus (alerte météo, retard…).

5. Les deux années précédentes, j’ai effectué une action de prévention dont l’objet était les jeux dangereux. Je suis intervenue dans toutes les classes. L’objectif est de rappeler aux enfants que ces jeux sont formellement interdits et de les sensibiliser les sur les risques encourus lors de leurs pratiques. Il leur est expliqué qu’il est important de nous informer s’ils sont témoins de la pratique d’un jeu et de nommer les acteurs. 
Cette année, je compte réitérer cette formation car un nouveau kit pour sensibiliser les élèves à ce sujet a été acheté par la mairie. Je poursuis mon travail de familiarisation avec cet outil. Ensuite je serai en capacité pour me rendre dans toutes les classes et former les élèves à ces dangers.
18. Questions diverses.
Il n’y a pas de questions.
Secrétaire de séance : Wattebled Caroline
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